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Helsingborg på kartan - borta 
och hemma 
Dagen efter att Lars Thunberg vid 
årsmötet i Sundsvall omvaldes för sjunde 
året som ordförande i Sekom, Sveriges 
ekokommuner, bar det av till USA och Las 
Vegas på inbjudan av APA, American 
Planning Association. Tillsammans med 
Sekom-samordnaren och miljöstrategen 
Tommy Persson höll han ett seminarium 
om ekokommunkonceptet vid den årliga 
nationella kongressen och där även 
Helsingborgs biogassatsning presenterades 
som ett av de goda exemplen på svenska 
kommuners miljöarbete.   

En månad senare, efter att 
kommunfullmäktiges ordförande Carin 
Wredström välkomsthälsat 95 politiker, 
tjänstemän och forskare från 17 länder, 
inledde Lars som värd den första 
internationella ekokommunkonferensen - i 
Helsingborg. I fokus för de tre dagarna på 
Sundsgården stod lokalt arbete för en 
hållbar utveckling - med ett globalt 
perspektiv. Och återigen fick Helsingborg 
visa upp konkreta exempel utifrån 
ekologiska, ekonomiska och sociala 
perspektiv. Vi har också mycket att lära av 
andra, inte minst av afrikanerna, som för in 
andra aspekter och en annan verklighet än 
den vi är vana vid.  

Lyckad granskning 
Efter Riksrevionenens skarpa kritik för ett 
par år sedan har länsstyrelsernas tillsyn 
över överförmyndarverksamheterna i 
landet skärpts avsevärt. Syftet är att 
säkerställa likabehandling och rättssäkerhet 
för de huvudmän som behöver samhällets 

hjälp med ställföreträdare och för att 
säkerställa att åtgärder vidtas för att 
korrigera de brister som upptäckts.  

Som ett led i detta sker nu regelbundna 
inspektioner och en sådan genomfördes 
nyligen i Helsingborg av en byrådirektör 
och två länsassessorer.  
Förutom genomgång av verksamheten 
utifrån en genomförd enkät, granskades på 
plats aktförvaring och system för 
uppläggning av akter samt ett antal 
godman-, förvaltar- och 
förmyndarskapsärenden.  

Länsstyrelsen konstaterade att 
verksamheten är välskött och visar mycket 
god ordning och avslutar sin rapport med 
slutsatsen att överförmyndarnämnden 
fullgjort sina uppgifter på ett mycket bra 
sätt.    

Helsingborg möter Danmark 
Fredagen den 9 maj besöktes Helsingborgs 
stad och Rådhuset av gäster från nybildade 
Gribskovs kommun i Danmark, som nu är 
den största kommunen på Nordsjälland. 
Kirsten och Erik Möller är sedan snart 30 
år bekanta till Sven-Åke Tannerstig. Erik 
var då ordförande för de danska 
fotbollsdomarna och Sven-Åke hade 

samma roll för 
de svenska. 
Sedan dess har 
det blivit politik 
för båda.  
Erik har haft en 
nyckelroll vid 

sammanslagningen av Graested/Gilleleje 
och Helsinge kommuner till Gribskovs 
kommun. 



 

Han är lokal ordförande för Venstre och 
ledamot i Venstres riksstyrelse där 
statsministern Anders Fogh Rasmussen är 
ordförande. 
Efter besök och överläggningar med Peter 
Danielsson fortsatte dagen med bl.a. en 
guidad visning av Sofiero.  

Miljöbilsrally 
Den 14 maj 
tävlade Peter 
Danielsson mot 
Inger Nilsson (s) 
i miljöbilsrally. 
Tävlingen 

utfördes i miljöbilar från BMW och gick ut 
på att den som körde miljövänligast vann. 
Deltagarna körde 2,8 mil. När resultaten 
redovisades visade det sig att Peter hade en 
medelförbrukning på 0,54 liter medan 
Inger hade förbrukat 0.52 liter. Å andra 
sidan kom Peter fram i mål innan Inger 
eftersom han på motorvägen frestades att 
köra om henne då vi måste ligga före 
sossarna.   
Reportrar från Xtra var också på plats och 
deltog senare i tävlingen, tydligen var det 
de som tog hem segern  

Förlusten i tävlingen var lite bitter, men vi 
kunde i bilen på väg tillbaka till Rådhuset 
trösta oss med att vi i alla fall vann valet.   

Pressmöte om budget 2009 
Femklövern presenterade sin fjärde budget 
torsdagen den 22 maj. 2009 års budget är 
en mycket stark budget med satsningar på 
100 miljoner kronor.  
De största posterna är 40 miljoner på 
förskola och grundskola, 20 miljoner på 
satsningar inom äldrevården, en 
skattesänkning på 10 öre och olika 

förebyggande projekt som tillsammans är 
en satsning på 7 miljoner kronor. Vi har 
även en satsning värd 12 miljoner på 
vårdnadsbidrag som ska införas vid 
årsskiftet.  
Vi är glada att vi kan genomföra dessa 
satsningar som möjliggörs av 
entreprenadutsättning inom 
vårdboendeverksamhet och LSS, färre 
försörjningsstödsbehövande och 
högkonjunktur. Femklövern har också sett 
till att ha en god ekonomi med överskott 
sedan vi tog över makten 2006, vilket 
också ger ett bra utgångsläge.    

Satsning på miljön 
Energin flödar nu med ny kraft i ledningen. 
Anders Östlund tillträdde den 1 juni som 
VD för koncernen Öresundskraft AB. Den 
ljusnande framtid är här och vi fokuserar 
än mer på ökad miljöprofil och ännu mer 
miljövänlig verksamhet. Utsläppen för 
Västhamnsverket är nu fastställda av 
Miljödomstolen efter bolagets egen 
framställan om att i förtid få dessa värden 
klarlagda. Söker Du spänning? Sök då till 
Öresundskraft! Hälsar Dick Olsson, 
ordförande Öresundskraft AB  

Invigning på 
höga höjder 
Den 4 juni 
invigdes KRAN 
20 i Helsingborgs 
hamn. Denna kran 

ska effektivisera vid lastning och lossning. 
Helsingborgs containerhamn är den största 
i Sverige efter Göteborg.  
Invigningen inleddes med buffé på 
hamnkontoret och sedan bar det av till 
kranen. Peter Danielsson och Magnus 
Jälminger höll gemensamt invigningstal 



 

och klippte sedan bandet tillsammans 
några meter upp i luften.   

Barnahus till Helsingborg 
Tillsammans med polis och de 
nordvästskånska kommunerna inrättas 
snart ett barnahus i Helsingborg. 
Barnahusen tar emot barn mellan 0-18 år 
som blivit utsatta för sexuella övergrepp 
eller andra fysiska och/eller psykiska 
övergrepp samt barn mellan 0-15 som 
utsatt något annat barn sexuellt.   

När ett barn misstänks ha blivit utsatt för 
brott inleds ofta en rad utredningar. Barn 
slussas mellan olika myndigheter och får 
berätta sin historia flera gånger för olika 
människor. Det har inte varit hälsosamt för 
barn eller anhöriga. Med ett barnahus blir 
allting istället samlat på samma plats. 
Miljön i ett barnahus är barnanpassad och 
undersökningar visar att det hålls fler 
barnförhör, görs fler läkarundersökningar 
och barnen får oftare särskild företrädare 
eller målsägandebiträde.   

Utvärderingar visar också att barnahusen 
innebär förbättrad kvalité utifrån ett 
barnperspektiv.   

Kungligt besök i vår stad 
Lördagen den 7 juni invigdes Sigvard 
Bernadottes utställning i Orangeriet på 
Sofiero. Det var inte vilken invigning som 
helst. Den förrättades av kronprinsessan 
Victoria och hennes syster prinsessan 
Madeleine. Carin Wredström fick ta emot 
besöket i strålande sol. Med Gustav VI 
Adolfs gamla sekatör, klipptes den vackra 
girlangen bunden av sofieromargeritter av 
de båda prinsessorna gemensamt. 
Pressuppbådet var mycket stort, mer än 30 

olika tidningar och ett par TV-kanaler var 
på plats. Rapport hade ett långt inslag på 
kvällen så Helsingborg visade ånyo upp sig 
som den kungliga stad vi är. Familjen 
Bernadotte var väl representerade och flera 
av familjens medlemmar framhöll hur 
mycket de uppskattar att Helsingborgs stad 
vårdar Sofiero slott och dess park så väl 
som vi gör. 

  

Rapporter 
¤ 6 maj, Peter deltog på dialogseminarium 
om nya visioner för öresundsregionen.. 
¤ 12 maj, möte med bygg- och 
fastighetsbolag. 
¤ 13 maj var Christian på möte i Malmö 
angående flykting- och integration. 
¤ 14 maj var det företagslunch i Rådhuset 
för att få bättre kontakt med företagarna i 
staden. 
¤ 15 maj avslutade Birgitta projektplan 
Dalhem i förändring.  
¤ 16 juni var Thomas och Maria W på 
kommunledningskonferens i Vellinge.   
¤ 21 maj var ledningsgruppen på besök hos 
Everfresh. 
¤ 20-22 var Thomas på Brand2008 i 
Karlstad. 
¤ 27 maj var det ordförandekonferens. 
¤ 27 maj delade Peter ut pris till årets unga 
företagare. 
¤ 29 maj var det Öresundsting i Roskilde 
då kulturministrarna från båda sidor sundet 



 

besökte för att tala om kultur över 
gränserna.  
¤ 11-12 juni var det kommunfullmäktige 
då bland annat budget för 2009 och 
inriktningsbeslut för 
Ångfärjestationstomten togs. 
¤ Peter invigde Beachhandboll i 
Helsingborg. 
¤ 19 juni, Sven-Åke på träff angående  
ESS I Lund. 
¤ Peter och Tomas Nordström har haft 
hamndiskussion med Region Skåne. 
¤ Frukostmöte med logistik- och 
transportföretag.   

På gång 
¤ Sommarlov. 
¤ OBS! Kommunfullmäktige tisdag den 26 
augusti.  


